
Linearna algebra B, drugi tok 01.09.2010.

A Izraqunati determinantu reda n + 1

Dn =

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

1 −a1 −a2 . . . −an−1 −an

a1 1 0 . . . 0 0
a2 0 1 . . . 0 0
...

...
...

. . .
...

...
an−1 0 0 . . . 1 0
an 0 0 . . . 0 1

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
.

B Na vektorskom prostoru R4 dat je skalarni proizvod

(x1, x2, x3, x4) ◦ (y1, y2, y3, y4) = 2x1y1 + 2x2y2 + x3y3 + x4y4.

Odrediti ortogonalnu projekciju vektora v = (4,−4, 2, 2) na potprostor U
koji je generisan vektorima e1 = (0,−1,−1, 1) i e2 = (1, 0,−1,−1), a zatim i
rastojaǌe vektora v od potprostora U .

V Neka je na vektorkom prostoru V = R3[X] zadat skalarni proizvod

p ◦ q = p(0)q(0) + p′(0)q′(0) + 1
4p′′q′′.

1◦ Dokazati da je kanonska baza e = [1, X,X2] prostora V i jedna
ortonormirana baza u odnosu na dati skalarni proizvod.

2◦ Za linearni operator L vektorskog prostora V zadat sa

L(p) = 2(1 + X + X2) · p(1)− 2 · p(X)
odrediti ǌegovu matricu u odnosu na bazu e, a zatim dokazati da je L
jedan simetriqan operator u odnosu na dati skalarni proizvod.

3◦ Na�i bar jednu ortonormiranu bazu f prostora V u kojoj operator L
ima dijagonalnu matricu i napisati matricu operatora L u na�enoj
bazi.

G Neka je L : V → V linearni operator vektorskog prostora V dimenzije n

takav da je L2 = 0.

1◦ Dokazati da je ImL ⊆ KerL.

2◦ Dokazati da je ρ(L) ≤ n
2 .

3◦ Neka je U vektorski potprostor od V takav da je L(U) ⊆ U i da je
V = U + ImL. Dokazati da je tada U = V .
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